

se v državnih ljudskih šolah ukine verski pouk ter da se ne sme vršiti, če tudi bi ga starši zahtevali. Pa naj kdo reče, da ti frimasonski, liberalni in socialistični svobodomislci niso »svobodomislci«! Njihova svobodoljubnost je zatiranje drugih in najhujše nasilstvo nad vestjo drugih. Isti židovski prosvetni minister je tudi ukazal, da se morajo križi odstraniti iz šol. Bi se bilo zgodilo, ako bi ne bili starši tega prepričani. Ker je prišlo do odločnega odpora katoliškega prebivalstva, je židovsko-liberalno-frimasonska nakana se zaenkrat izjalovila. Tako hoče frimasonsko-socialistična skupina, ki ima sedaj usodo Španije v svojih rokah, izpodkopati med ljudstvom temelje vere. S protiverskimi listi, ki so zadnji čas dobili velik razmah, se širi razuzdanost zlasti med mladino. Tako delajo frimasoni in socialisti po vzoru boljševiške Moskve za komunizem. Ako ne bo vlada krenila na drugo pot, je ojačenje komunističnih in anarhističnih elementov, ki jih Rusija podpira z denarjem, neizogibno. Kako se jih bo potem Španija obranila?

V Španiji izgnani, v Holandiji sprejeti z muziko. Del iz Španije izgnanih jezuitov je s parobrodom dospel v Albek v Holandiji. Velika množica ljudstva je z glasnimi vzkliki pozdravila izgnane jezuite, glasbe so svirale in cvetje se je vsipalo na po krivici preganjane duhovnike. Vlak, ki je potem dalje vozil jezuite, je bil na vsaki postaji slovesno pričakovan; ne samo krščanska društva, marveč tudi oblasti so prišle izgnance pozdraviti. Izgnani jezuiti so se naselili v starem jezuitskem zavodu v Valkenburgu. Katoliški časniki so v posebnih izdajah in s pristržnimi članki pozdravili katoliške redovnike, ki trpijo preganjanje radi svoje zvestobe sv. veri in Cerkev.

Duhovnik in odvetnik obenem. V mestu Lille na Francoskem se je dogodil slučaj, ki mu ni primere v zgodovini francoskega sodišča. Kazenski zagovornik Robert Staal se je po petletnem delovanju prepričal, da preslabo pozna sveto pismo in krščanske nauke. Vstopil je v bogoslovje in po dovršenem študiju postal duhovnik. Istočasno pa je sodišču sporočil, da bo slejkoprej ostal kazenski zagovornik. Videl je, da pomeni verstvo najbližjo pot do srca zločinca in je temu primerno spopolnil izobrazbo. Lillska odvetniška zbornica je v posebni seji razpravljala o zadevi in naposled sklenila, da lahko izvršuje duhovnik tudi odvetniški poklic. Tudi lillski nadškof kardinal Lyenard je izjavil, da ne bo cerkvena oblast Staalu storila nobenih zaprek. Saj je služba pravici itak blizu službi Bogu. S kardinalovim dovoljenjem bo duhovnik Staal lahko odložil stanovsko obleko in jo nadomestil s predpisanim odvetniškim plaščem, če bo moral nastopiti pri katerikoli razpravi.

Pred smrtjo se spreobrnil. Leta 1925 je za časa preganjanja katoliške Cerkve v Mehiki izstopil iz katoliške vere duhovnik Joaquin de Jesus Perez in ustanovil narodno meksikansko cerkev. Katolikom sovražna vlada je to gibanje podpirala in imenovala Perez za patriarha nove cerkve. Niti med ljudst-

vom niti med duhovništvom ta nova »vera« ni našla pristašev. Patriarh Perez je nedavno umrl. Ko je zbolel, je zaprosil, da mu pošljejo katoliškega duhovnika. Na smrtni postelji je obžaloval svoje dejanje in je poslednja tolažila — prejel od katoliškega duhovnika.

Mehiški nadškof nasilno odpeljan v prognanstvo. Na čuden način je bil izginil nadškof F. O. Jimenez iz Guadalajara. Dva moška, o katerih se je z gotovostjo domnevalo, da sta agenta, poslana iz odelka za notranje zadeve, sta ga na cesti ugrabila in v aeroplanu odpeljala. Duhovnik je znan pod imenom »bojujoči se mehiški škof«, ker se je dolga leta odločno boril proti vladi pri njenih preganjanjih Cerkve. S tem činom se je vlada očitno hotela iznebiti nevarnega nasprotnika. Nadškof je bil že prej večkrat aretiran in enkrat celo že obsojen na smrt. Kmalu po svojem ugrabljenju se je nadškof prigljal v mestu Nogales v Zedinjenih državah na uradu za tužce, ki dopotujejo, ter zaprosil za šestmesečno dovoljenje bivanja v Zedinjenih državah. Časniškim poročevalcem ni hotel dati nikakih pojasnil, a kakor se poluradno doznava, ga je mehiška vlada obsodila na smrt radi njegovega odločnega nastopa proti vladi in njenemu zatiranju Cerkve. Posređoval pa je predsednik Rubio, na kar se je obsodba v toliko izpremenila, da se je moral nadškof izseliti iz dežele v določenem času.

Vaša krivda!

Že dvakrat smo objavili zamudnike, ki jim je dom pogorel, pa niso imeli vplačane naročnine. Seveda jim ni bila zavarovalnina za 1000 Din nič izplačana. — Tudi danes moramo že četrti slučaj objaviti, a na željo prizadetega ne objavljamo imena. — Prosimo, da ne pošiljate nikakih posebnih prošenj za podporo. Kdor je letoletno naročnino vplačal, je zavarovan, kdor ni plačal, ni zavarovan. Vemo, da je težko za denar, toda mi se moramo pogodbe držati. Ne odlašajte torej z vplačilom naročnine!

Zahvala.

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. — Podpisani pogorelec se najprej iskreno zahvaljujem upravi »Slov. Gospodarja«, ki mi je takoj po nesreči izplačala obljubljeno podporo 1000 Din. Obenem pa se najtopleje zahvaljujem vsem blagim sosedom, vaščanom in drugim dobrotnikom, ki so mi tako velikodušno z delom in živili priskočili na pomoč. Vsem Bog plati! — Martin Zorec.



Francoska Lavalova vlada je ostala v senatu v manjšini in radi tega je došlo do ostavke. Predsednik republike Doumer je poveril sestavo nove vlade Pain-

leveju, ki pa ni uspel. Nato je prejel mandat za sestavo vlade Tardieu, ki je uspel in je sestavil vlado sredine in desnice. Tardieu je ministrski predsednik in zunanji minister.

Svet Društva narodov je ugodil kitajski zahtevi in je sklical za 3. marec plenarno sejo Društva narodov.

Irska se je izrekla pri volitvah 20. februarja za popolno ločitev od Angleške.

Mandžurija proglašena za cesarstvo. Za cesarja Mandžurije je bil proglašen zadnji kitajski cesar Puji, ki je star 26 let in je živel po odstavitvi na Kitajskem v Mandžuriji 20 let v prognanstvu. Za ministrskega predsednika od Japonske popolnoma odvisne Mandžurije je imenovan general Šangsij.

Krvava bitka za Šanghaj je v polnem teku. Japonci so uničili s topovi trdnjavo Vusung, katero še vedno držijo Kitajci. Uspeh srdite japonske ofenzive je zasedba Kiangvana, sicer se pa Kitajci hrabro branijo.



Smrt znanega duhovnika. Dne 16. februarja je umrl po daljši bolezni v Gornji Radgoni benediktinski kapitulari in oskrbnik admontskih posestev g. Ivan Pavec. Rajni se je rodil leta 1862 v Radomyšlu na Čehoslovaškem in je bil posvečen v mašnika leta 1887. Župnikoval je pri Sv. Juriju v Slov. goricah in dolga leta je pa oskrboval admontska posestva in vinograde krog Gornje Radgone. Bil je vesela, gostoljubna ter obče priljubljena duhovniška duša, kateri ostani ohranjen trajen in hvaležen spomin!

Kmetijska eksportna zadruga. Strokovnjaka-revizorja Lajovic in Zolger sta izvršila revizijo poslovnih knjig te zadruge. Celokupna vplačila na zavarovalninah znašajo 3.600.000 dinarjev. Revizorja sta našla v knjigah zabeleženih 300.000 Din na imena članov načelstva: Kenda, Kristofič in Žunkovič, in sicer na vsakega po 100.000 Din. O teh pravi Kenda, da jih je posodil svojemu svaku, Žunkovič pa, da ima 80.000 Din naloženih v neki hranilnici. Kenda je medtem že položil teh 100.000 Din. Pri preiskavi poslovnih prostorov zadruge na Aleksandrovi cesti so našli v kupu tiskovin zavitek z zneskom 90.000 Din. Iz poslovnih knjig sta revizorja doznala, da je znašala mesečna plača ravnatelja Kende 10.000 Din. Kar se tiče Vzajemne pomoči v Ljubljani, je banska uprava preiskavo o njej izročila državnemu pravdnikstvu. Izvršenih je že bilo več hišnih preiskav in ena aretacija.

Obsodba radi poneverbe. Mariborski mali senat je obsodil dne 19. t. m. bivšega nastavljenca pri mestnem električnem podjetju v Mariboru Franca Marata radi poneverbe 81.586 Din na 3 leta in 30 dni robije, na štiriletno izgubo častnih pravic, na povračilo škode ter sodnih stroškov.

Obsojen cerkveni ropar. Koncem lanskega leta je bil obsojen radi bogznaj